

科学家精神如何“种草”学生?

从科普剧的沉浸式演绎到人工智能的前沿探索,晋江校园变身“科学游乐场”

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) 从幼儿园萌娃的“科学初体验”到中学生的“科技逐梦”,从科普剧的沉浸式演绎到人工智能的前沿探索,晋江市教育局、晋江市科协联合在全市范围内中小学及幼儿园以“科学家精神进校园”为主题,开展跨越全年的一系列形式多样、内涵丰富的科普活动。4月9日,记者从晋江市教育局了解到,自3月20日活动启动以来,科普活动已在晋江10所学校开展,掀起阵阵热潮。

在永和中学,科普大讲台上,老师以“智用网络平

台,深度践行人工智能教育”为主题,解析人工智能的奥秘,并与学生互动。现场,学生们的热情和积极性被点燃,积极参与互动。

在深沪中心小学,阿尔法机器人精彩绝伦的表演,让师生们近距离感受到了科技与艺术融合的魅力。

在英林中心小学,魔法种子科学表演秀举行,组织包括“火云神掌”“大象牙膏”“腾云驾雾”等实验。同学们在轻松愉悦的氛围中认识隐藏在有趣实验背后的科学原理。

在永和镇玉溪小学,小

型移动科普展举行,包括电磁探秘、声光体验、数学魅力、运动旋律……同学们通过视觉、听觉、触觉、嗅觉和味觉,感受科技魅力,深刻体会科技与生活的紧密联系。

晋江市教育局相关负责人表示,接下来,“科学家精神进校园”科普活动还将走进磁灶镇大埔中心小学、英林镇西塔小学、池店镇潘湖小学、池店镇溜滨中心小学、泉州五中桥南校区、晋江第六实验小学、罗山中心小学、磁灶镇大埔中心幼儿园、晋江华侨职业中专学校等多所校园。



晋江英林中心小学,上演有趣的魔法种子科学表演秀

珍贵老照片 展现泉州侨胞动人故事

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 为传承侨乡先辈敢为人先的开拓精神,让华侨坚韧不拔的精神血脉代代相传,近日,“那些年那些事——侨乡泉州记忆”主题摄影展在泉州晋江国际机场开展。通过珍贵的老照片展览,展现泉州侨胞艰苦奋斗、爱国爱乡的动人故事,为旅客带来一场跨越时空的文化之旅。

此次摄影展设于机场入境到达厅,共展出五十幅侨乡主题摄影佳作,并精心划分为“侨乡概况”“华侨创业”“家国情怀”“文化交流”四大篇章。这些作品,生动再现泉州华侨远渡重洋、艰苦谋生,反哺桑梓、助力家乡发展,以及积极开展文化



展览设于晋江国际机场

交流的历史画面。既有早期华侨披荆斩棘、拓荒创业的黑白影像,见证先辈奋斗的艰难岁月;也有改革开放后,侨胞踊跃回乡投资兴业的感人瞬间;还

有新时代侨眷与家乡血脉于水,紧密相连的温情记录。

据悉,“通关即观展”的创新模式,巧妙地将通关服务与文化体验相融

合,吸引了旅客的注意力,不少人纷纷驻足。展览将持续至4月下旬,诚挚邀请广大旅客前来观展,沉浸式触摸侨乡泉州的历史脉络,领略先辈风采。

厦金“小三通”客运航线 4月9日起改线

海都讯(记者 林涓 通讯员 谢欣 王雅馨 林昕昀 肖婉琴) 4月8日,金通航道水域JT13A号和JT14A号两座灯浮抛设完成,标志着金通航道改线开始。4月8日晚,厦门海事局、厦门港航道保障中心同步对外发布航行通(警)告:4月9日起,厦金“小三通”客船航行的金通航道实施新的航路规划,JT11#浮至JT15#浮之间航段由原折线航道调整为顺直航道,启用金通临时航道用于厦金“小三通”客运航线双向通行。

这是厦门与金门之间的“小三通”客运航线运营二十四年来重要调整。

据悉,厦金大桥(厦门段)项目海上主线桥梁进入装配化施工新阶段,开启项

目建设“陆海协同、智能拼装”快速实施模式。由于桥梁拟建29#-31#墩位于金通航道内,航道运营期间桥梁无法施工,且施工船舶作业期间,将对原金通航道内的厦金“小三通”客船安全航行造成一定影响,造成通航安全隐患,厦门海事航保部门主动谋划推动金通航道启动改线事宜。

针对航道改线涉及的水文条件、船舶习惯航路调整等问题,厦门海事局牵头组织,进一步理顺航道改线流程,根据厦金大桥(厦门段)施工计划,量身打造分阶段实施的金通航道改线方案,计划通过两次临时改线,逐步完成金通航道的最终改线任务。本次改线后,预计2026年2月将进行二次改线。

厦门小伙将参加NBA选秀

海都讯(记者 马俊杰) 记者从福建省体育局获悉,21岁的福建球员林葳,确认参加2025年NBA选秀,并计划在下月赴美特训。

据了解,林葳的经纪公司 LiftSports,是迈克·米勒创办的公司,旗下球员有莫兰特、班凯罗、温德尔·卡特、克里斯蒂兄弟、罗威、琼斯兄弟、贝弗利、古德温、基里安·海斯等。

林葳本赛季常规赛场均21分3.3篮板5助攻1.4抢断,也是CBA的本土得分王,季后赛场均30.5分。

上一次有中国球员在NBA选秀大会被选中是2016年,当时周琦在第二轮43顺位被休斯敦火箭队选中,王哲林在第二轮第57顺位被灰熊选中。

林葳2003年12月出生在福建厦门,身高1.90米,控球后卫。

林葳小学就读于厦门实验小学集美分校。集美区少体校篮球教练陈剑平

发现并将他领进专业篮球训练的大门。

2016年,13岁的林葳进入厦门十中的篮球队训练,被当作球队核心进行训练培养。

2018年林葳被福建青年队主教练沈小勇选中,在青年联赛中大放异彩,在2019年全国青运会男篮比赛中,林葳代表福建省队荣膺得分王和三分王两

项大奖,后入选国青队和国家二队;在2021年第十四届全运会五人制男子篮球19岁以下组决赛中,林葳和队员获得第五名,开创福建男子篮球建队以来最好成绩。

2022年10月11日,林葳首次代表南京同曦队参加CBA联赛,就拿下22分、8篮板、3助攻的抢眼成绩,就此开启了CBA生涯。



(资料图,省体育局供图) 福建球员林葳(左)

分类信息
广告热线: 0595-22567990
13850753316

租厂房,找中熙产业园
60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集
招租热线: 0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)
地址: 泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)

日春茶业
RICHUN TEA
真品质 不二价